FELADATOK
2

1.10 pont)
Tíz helyesírási hibát találsz az alábbi szövegben.

Húzd alá, majd javítsd ki ezeket!

Arany János öregkorában a margitszigeten szeretett sétálni. Magányosan 

róta az utat a Tölgyfák alatt, malyd kiljebb sétált a folyópart

felé. El-elgyönyörködött a víz hullámaiban és a Lánc hídban.

Tavaj mi is it voltunk kirándulni. Szeretetel emlékeztünk a nagy

költőre.

Javítás:

----------

A. ........................ F. ......................

B. ........................ G. ......................

C. ........................ H. ......................

D. ........................ I. ......................

E. ........................ J. ......................

2.6 pont)
Az alábbi mondatokban csak az állandó határozókat jelöld be aláhúzással!

A. Jancsi bement a könyvtárba a könyvekért.

B. A kölcsönvett könyvekért én vagyok a felelős.

C. Gyönyörködtünk a felépült, új házakban.

D. A felépült új házakban háromszobás lakások vannak.

E. Éva szüleivel nyaralt a Balatonnál.

F. Kati nem törődött idős szüleivel, akik sok nehézség árán nevelték fel.

3.10 pont
Nyelvünkben sok olyan szókapcsolat van, amelyben az igét valamilyen

határozó bővíti, s a két szó együtt egy fogalmat jelöl.

Például: szívébe zárja = megszereti.

Egészítsd ki ilyen szókapcsolatokká az alábbi határozóragos szavakat!

A. kapóra
.........
F. résen
...........

B. lépre
.........
G. pórul
...........

C. dugába
.........
H. szemmel 
...........

D. dühbe
.........
I. füstbe
...........

E. haragra 
.........
J. tűvé

...........

4
(6 pont)
Hol a hiba?

Az alábbi mondatokban a határozók ragos vagy névutós vonzatainak

használata hibás, nem megfelelő. Húzd alá a helytelenül használt

határozót, majd írd le helyesen a mondatot!

A. A helyesírás megtanulásánál a figyelemnek fontos szerepe van.

   .............................................................

B. A fogalmazások írásánál használhatjuk a helyesírási szótárt.

   .............................................................

C. Ezt már javasoltuk a rajvezetőség felé.

   ...............................................

D. A csapatvezetőség dönt majd az ügy felett.

   ...............................................

E. Egy hónap után javítani fogok a tanulmányi eredményemen.

   .............................................................

F. Tanulópárján keresztül érte el a jobb eredményt.

    .............................................................

5
(8 pont)
"Esőcsinálás"

A következő szöveg szavai közül hét végződik -val, -vel toldalékkal.

Keresd meg ezeket a szavakat; állapítsd meg, milyen határozók, s írd

be őket a szöveg alatti szempontsor megfelelő rovatába!

Miért ne lehetne esőt csinálni? Ha az ember megismerkedik az eső 

kialakulásának folyamatával, maga is megtanulhatja az "esőcsinálást".

A pilóták meteorológusokkal együtt repülőgépekkel felszállnak a magasba. 

A gépek vegyszerrel vannak tele: ha a vegyszert leszórják, idővel 

megindítja az esőt.

Ausztráliai mérnökök hajókkal a partokhoz vontatják a jéghegyeket.

Mikor a hajók a hatalmas jégtömbökkel a meleg partokhoz érnek, a 

levegő megtelik párával, s meg lehet próbálni a mesterséges esőkeltést.

A. Eszközhatározó (2)
: ...........................

B. Társhatározó (2)
: ...........................

C. Időhatározó (1)
: ...........................

D. Állandó határozó (3)
: ...........................

6
(5 pont)
Lottózzunk!

Ötös találatod lesz, ha a következő húsz szó közül a hibásakat 

felfedezed, és helyesen le is írod!

hússzal; hússzá; pehelyel; bajnokká; frissel; ballal; bélyegel;

fogollyal; jobbal; hangal; tánccal; fáradttá; tanulóvá; emberré;

tanáral; zenésszel; várossá; társsal; láncá; sirállyal.

A hibás szóalakok helyesen:

A. .................

D. .................

B. .................

E. .................

C. .................

7
(9 pont)
Elemezd a következő mondatokat és rajzold is le a szerkezeti vázlatukat!

A. Szabóék a konyhában szénnel tüzelnek.

B. A középkorban az emberek borssal fűszerezték az ételeket.

C. Az utcán a forgalom miatt óvatosan kell közlekedni!

Elérhető maximális pontszám: 64 pont


T

2.
(10 pont)
A. Margit
 
F. kijjebb

B. magányosan

G. Lánchídban

C. rótta

H. tavaly

D. tölgyfák

I. itt

E. majd


J. szeretettel

3.
(6 pont)
A. A mondatban nincs állandó határozó.

B. könyvekért

C. házakban

D. A mondatban nincs állandó határozó.

E. A mondatban nincs állandó határozó.

F. szüleivel

4.
(10 pont)
A. kapóra jön

F. résen áll

B. lépre megy

G. pórul jár

C. dugába dől

H. szemmel tart

D. dühbe gurul

I. füstbe megy

E. haragra gyúl

J. tűvé tesz

5.
(6 pont)
A. a helyesírás megtanulásában (megtanulásakor)

B. a fogalmazások írásához (írásakor)

C. a rajvezetőségnek

D. az ügyben (az ügyről)

E. egy hónap múlva (egy hónap elteltével)

F. tanulópárja segítségével

6.
(8 pont)
A. repülőgépekkel, hajókkal

B. meteorológusokkal együtt, jégtömbökkel

C. idővel

D. folyamatával, vegyszerrel, párával

7.
(5 pont)
A. pehellyel  B. bélyeggel  C. hanggal  D. tanárral  E. lánccá

8.
(9 pont)
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Elérhető maximális pontszám: 64 pont
